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керівник – 2015».  
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(Топ-20 кращих учителів України). 

 

Короткий опис курсу: пропонований курс орієнтований на педагогів, які прагнуть 

удосконалити фахову майстерність у роботі з дітьми з особливими освітніми 

потребами, враховувати психолого-фізіологічні особливості здобувачів освіти, 

застосовувати принципи створення безпечного інклюзивного освітнього середовища 

та механізми забезпечення додаткової підтримки в освітньому процесі дітей з ООП.   

Ви дізнаєтеся про використання інноваційних технологій, які допоможуть 

вибудувати індивідуальну освітню траєкторію дитини з ООП. Ознайомитеся з 

технологіями оцінювання результатів інклюзивного навчання здобувачів освіти з 

особливими освітніми потребами, а також із діяльністю і можливостями інклюзивно-

ресурсного центру, послугами, які можна отримати на базі центру.  

Ми розглянемо інноваційний конструкт педагога інклюзивного закладу освіти: 

технології, які варто використовувати при роботі з дітьми з особливими освітніми 

потребами. 

 

Мета курсу: допомогти педагогам, які працюють із дітьми з особливими освітніми 

потребами, створити безпечне інклюзивне освітнє середовище, навчитися розробляти 

індивідуальну освітню траєкторію для кожної дитини з особливими освітніми 

потребами, ефективно будувати процес взаємодії з урахуванням психолого-



фізіологічних особливостей здобувачів освіти, а також принципів і механізмів 

забезпечення додаткової підтримки в освітньому процесі дітей з ООП. 

 

Напрями: «Інклюзивна освіта: принципи формування сприятливого освітнього 

середовища»,  «Реалізація принципів та ідей НУШ в умовах сучасної школи»,  

«Організація роботи закладу освіти», «Інструменти та прийоми сучасного 

вчителювання». 

 

Компетентності: професійні, інноваційність, інформаційно-комунікаційна, 

інклюзивна, управлінська. 

 

Зміст: пропонований курс містить теоретичну, самостійну та контрольну частини. 

 

Модуль 1. Заклад освіти – індекс інклюзії 

1.1. Соціалізація дитини з ООП в закладі освіти. 

1.2. Універсальний дизайн інклюзивного освітнього середовища. 

1.3. Адаптація та модифікація освітньої програми відповідно до потенційних 

можливостей дитини. 

1.4. Команда психолого-педагогічного супроводу.  

1.5. Викладання за принципом  Co-teaching. 

1.6. Додаткові освітні послуги для дитини з ООП. 

1.7. Диференціація навчання - основні акценти 

Тест до першого модуля 

 

Модуль 2. ІРЦ – середовище довіри та включення 

2.1.  Інклюзивно-ресурсний центр: мета, завдання, шляхи співпраці. 

2.2.  Алгоритм проведення комплексної психолого-педагогічної оцінки: документи, 

оцінка, висновок. 

Тест до другого модуля 

  

Модуль 3. Інноваційний конструкт педагога інклюзивного закладу освіти 

3.1.  Естетотерапія – лікування засобами мистецтва. 

3.2.  «Mind map»– розумні карти, що змінюють нас. 

3.3.  Віртуальна та доповнена реальність. 

Тест до третього модуля 

Глосарій 

Фінальний тест 

 

Розподіл часу для проходження курсу 

● Перегляд записів –  1,5 години. 

● Самостійне опрацювання тематичних публікацій та додаткових матеріалів –  13 годин. 

● Проміжне та фінальне тестування – 3,5 години. 

● Обговорення найважливіших запитань у загальному чаті –  2 години. 



Тривалість/обсяг: 20 годин (0,7 кредиту ЄКТС). 

 

Форма підвищення кваліфікації: дистанційна. 

 

Види діяльності: 

1,5 години – перегляд відеоматеріалів від спікера. 

3,5 години – проміжне та фінальне тестування. 

15 годин – самостійна робота, участь у обговоренні в загальному чаті. 

 

Строки виконання програми: 

За час, коли курс відкрито для перегляду. 

 

Особа (особи), які виконують програму: педагогічні та науково-педагогічні 

працівники, керівники закладів освіти, шкільні психологи, соціальні педагоги, 

вчителі-предметники, класні керівники, фахівці ІРЦ, корекційні педагоги, асистенти 

педагога/вихователя. 

 

Виконання програми підвищення кваліфікації – дистанційне. 

 

Вартість освітньої послуги: 300 грн. 

 

У результаті опанування оприлюдненої програми слухачі навчаться: 

- організовувати освітній процес та супровід дітей з особливими освітніми потребами 

в умовах інклюзивного навчання, спираючись на теоретичні знання і практичні уміння; 

- створювати сприятливі умови для взаємодії дітей з ООП з усіма учасниками 

освітнього процесу; 

- проєктувати власну програму професійного зростання; 

- адаптувати та модифікувати освітнє середовище і навчальні програми в закладі 

освіти; 

- створювати безпечне освітнє середовище для здобувачів освіти; 

- розуміти ключові поняття у сфері інклюзивної освіти; 

- самостійно планувати, організовувати, контролювати та оцінювати власну 

професійну діяльність у сфері інклюзивної освіти; 

- знаходити, обробляти й аналізувати інформацію з різних джерел;  

-застосовувати сучасні інноваційні технології для організації та впровадження 

інклюзивного навчання в закладах освіти. 

 

Після завершення виконання програми підвищення кваліфікації учасники 

отримують документ, перевірити який можна за посиланням, – свідоцтво слухача 

авторського курсу, яке відповідає вимогам чинного законодавства. 

 

 

 



Глосарій:  

Адаптація освітнього процесу – підхід, що змінює характер навчання, не змінюючи 

суттєво зміст, понятійну сутність освітнього завдання та очікувані результати шляхом 

пристосування освітнього середовища, психолого-педагогічного процесу, освітньої 

програми, добір методів і засобів навчання відповідно до ООП дитини. 

Ароматерапія – використання різних запахів, що стимулюють життєву активність.  

Асистент вчителя – це педагогічний працівник, що призначається на посаду 

керівником закладу освіти, має педагогічну освіту та забезпечує особистісно 

орієнтоване спрямування освітнього процесу. 

Асистент учня (дитини) – працівник, що супроводжує учня і не втручається в освітній 

процес. Ним може бути один із батьків, уповноважена ними особа або соціальний 

працівник. 

Віртуальна реальність – це ілюзія реальності, створена за допомогою комп'ютерних 

систем, що забезпечують зорові, звукові та інші відчуття. 

Додаткові освітні послуги – комплекс заходів із системного психолого-педагогічного 

супроводу дітей з ООП у процесі навчання і виховання. 

Доповнена реальність – це доповнення фізичного світу за допомогою цифрових даних 

в режимі реального часу. Воно забезпечується комп'ютерними пристроями. 

Естетотерапія — інтегроване поняття, яке об’єднує дві складові:  естетичне (від 

грецьк. aisthetikos — чуттєвий) та терапія (від грецьк. therapeia — лікування). 

Індивідуальна навчальна програма – документ, що визначає зміст, систему знань, 

навичок і вмінь, які мають опанувати учні в освітньому процесі з кожного предмета, а 

також зміст розділів і тем. 

Індивідуальна програма розвитку - документ, що забезпечує індивідуалізацію 

навчання особи з особливими освітніми потребами, закріплює перелік необхідних 

психолого-педагогічних, корекційних потреб/послуг для розвитку дитини та 

розробляється групою фахівців з обов’язковим залученням батьків дитини з метою 

визначення конкретних навчальних стратегій і підходів до навчання. 

Індивідуальний навчальний план - документ, що визначає послідовність, форму і 

темп засвоєння здобувачем освіти освітніх компонентів освітньої програми з метою 

реалізації його індивідуальної освітньої траєкторії та розробляється закладом освіти у 

взаємодії із здобувачем освіти за наявності необхідних для цього ресурсів. 

Інклюзивна освіта – безперервний процес, спрямований на створення інклюзивного 

освітнього середовища на основі принципів толерантного ставлення, поваги до 

індивідуальних особливостей кожного та недопущення дискримінації шляхом 

адаптації освітнього середовища, психолого-педагогічного процесу, адаптації 

(модифікації) освітньої програми відповідно до ООП дитини. 

Інклюзивна школа – заклад освіти, який забезпечує інклюзивну освіту як систему 

освітніх послуг, зокрема: адаптує навчальні програми і плани, фізичне середовище, 

методи та форми навчання; використовує наявні в громаді ресурси; залучає батьків; 

співпрацює з фахівцями для надання спеціальних послуг відповідно до різних освітніх 

потреб дітей; створює позитивний клімат в освітньому середовищі. 

Інклюзивне освітнє середовище – сукупність умов, способів і засобів їх реалізації для 



спільного навчання, виховання та розвитку здобувачів освіти з урахуванням їхніх 

потреб і можливостей. 

Інклюзивно-ресурсний центр – установа, що створюється з метою забезпечення 

права дітей з ООП віком від 2 до 18 років на здобуття дошкільної і загальної середньої 

освіти, в тому числі у закладах професійної (професійно- технічної) освіти та інших 

закладах освіти, які забезпечують здобуття загальної середньої освіти шляхом 

проведення комплексної психолого-педагогічної оцінки розвитку дитини, надання 

психолого-педагогічних, корекційно-розвиткових послуг і забезпечення їхнього 

системного кваліфікованого супроводу. 

Інклюзія (англ. – inclusion) – процес активного включення в суспільні стосунки всіх 

громадян незалежно від фізичних, інтелектуальних, культурних, мовних, національних 

та інших особливостей. 

Інтеграція – процес влаштування дітей з ООП в наявні заклади загальної середньої 

освіти з розумінням того, що діти з ООП зможуть пристосуватися до стандартизованих 

вимог таких закладів. 

Інтелект-карта, ментальна карта, карта розуму - технологія роботи з інформацією, 

спосіб зображення процесу загального системного мислення за допомогою схем. 

Кінезітерапія – лікування засобами руху, руховою активністю та природними 

функціями людини.  

Команда психолого-педагогічного супроводу дитини з особливими освітніми 

потребами – взаємоузгоджена комплексна діяльність фахівців за участі батьків 

дитини з ООП, спрямована на створення необхідних умов у освітньому процесі з метою 

розвитку особистості дитини, засвоєння нею знань, умінь і навичок, її самореалізації та 

соціалізації. 

Корекційно-розвиткові послуги (допомога) - комплексна система заходів 

супроводження особи з особливими освітніми потребами у процесі навчання, 

спрямованих на корекцію порушень шляхом розвитку особистості, її пізнавальної 

діяльності, емоційно-вольової сфери та мовлення. 

Медіатека – сучасна бібліотека, обладнана широкою палітрою мультимедійних засобів 

різного формату разом із друкованою літературою, що максимально наближає дитину 

до використання всього спектра джерел інформації. 

Модифікація освітніх програм – трансформація характеру викладання навчального 

матеріалу шляхом зміни освітніх цілей, змісту та/або концептуальної складності 

навчального завдання для конкретної особи з особливими освітніми потребами, у тому 

числі шляхом спрощення змісту і скорочення матеріалу, інтеграції двох або більшої 

кількості навчальних предметів. 

Музикотерапія – практика використання звуків, мелодій для відновлення рівноваги 

емоційного і покращення фізичного стану людини. 

Особа з особливими освітніми потребами - особа, яка потребує додаткової постійної 

чи тимчасової підтримки в освітньому процесі з метою забезпечення її права на освіту. 

Психолого-педагогічний супровід - комплексна система заходів з організації 

освітнього процесу та розвитку дитини, передбачених індивідуальною програмою 

розвитку. 



Психолого-педагогічні послуги - комплексна система заходів з організації освітнього 

процесу та розвитку особи з особливими освітніми потребами, що передбачені 

індивідуальною програмою розвитку та надаються педагогічними працівниками 

закладів освіти, інклюзивно-ресурсних центрів, іншими фахівцями. 

Ресурсна кімната – спеціально облаштована кімната у закладі чи установі освіти, що 

відповідає принципам універсального дизайну і розумного пристосування, призначена 

для надання (проведення) індивідуальних та/або групових психолого-педагогічних і 

корекційно-розвиткових послуг/занять; психологічного розвантаження; соціально-

побутового орієнтування, набуття навичок самообслуговування. 

Ресурсний центр підтримки інклюзивної освіти – структурний підрозділ закладу 

післядипломної педагогічної освіти, основним завданням якого є методичне й 

аналітичне забезпечення діяльності ІРЦ. 

Розумне пристосування - запровадження, якщо це потрібно в конкретному випадку, 

необхідних модифікацій і адаптацій з метою забезпечення реалізації особами з 

особливими освітніми потребами конституційного права на освіту на рівні з іншими 

особами. 

Соціалізація дитини з ООП – процес і результати засвоєння дитиною певних знань, 

умінь, навичок, цінностей, зразків поведінки, що дає їй змогу стати дієздатним 

учасником соціальних стосунків, тобто повноцінним громадянином, працівником та 

сім’янином. 

Спільне викладання – така організація освітнього процесу в класі, коли два чи більше 

педагоги разом проводять навчання в єдиному фізичному просторі/класі. 

Універсальний дизайн у сфері освіти – дизайн предметів, навколишнього 

середовища, освітніх програм і послуг, що забезпечує їх максимальну придатність для 

використання всіма особами без необхідної адаптації чи спеціального дизайну. 

Фототерапія – це своєрідний засіб самовираження, самопізнання, соціалізації та 

емоційно-чуттєвого виховання людини. Фототерапія передбачає роботу з готовим 

матеріалом, або створенням оригінальним авторським знімком. 

 

Матеріали, які необхідно опрацювати під час проходження курсу: 

1. Зайцев Сергій «Комплексно про ІРЦ: дитина, батьки, заклад» – виступ на 

інтернет-конференції «Інклюзивна освіти в умовах сучасної школи». Режим доступу: 

https://www.youtube.com/watch?v=nHlLMQWzbns&t=43s 

2. Зайцев Сергій «Інклюзивно-ресурсний центр – середовище довіри та 

включення» -  виступ на інтернет-конференції «Інклюзивна освіта: рівні умови для 

всіх». Режим доступу: https://www.youtube.com/watch?v=O_0jcxDGkzk 

3. Зайцев Сергій «Онлайн-сервіси для організації дистанційного та змішаного 

навчання дітей із ООП» - вебінар. Режим доступу: 

https://www.youtube.com/watch?v=er5F6AYKivM 

4. 12 порад, які допоможуть вчителю підготуватись до роботи в інклюзивному 

класі   

5. 7 історій, що мотивують   

6. 9 мультфільмів для школярів про дітей з особливими освітніми потребами   
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7. Ігри та вправи для учнів із диспраксією   

8. Інклюзивна освіта у Швеції: приклад успішних   

9. Інклюзивна освіта: кроки назустріч учням   

10. Командна робота школярів у інклюзивному просторі   

11. Навчання дітей з особливими освітніми потребами: поради спеціаліста   

12. Партнерство в інклюзії: складові успішної роботи команди супроводу   

13.  Поради для організації дистанційного навчання дітей з особливими освітніми 

потребами   

14. Три інтернет-ресурси для дітей з порушеннями слуху   

15.  Універсальний дизайн: як стати ближче до учнів з особливими освітніми 

потребами   

16.  Що має знати вчитель про мовні розлади   

17. Як у США допомагають дітям із аутизмом?   
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